Economie.

Chapitre 3 :

L’identification de l’entreprise.

1-Critères de classement.

a)Classification juridique.

On distingue deux types de sociétés : 

· Les sociétés de personnes : les associés sont choisis en considération de leur personne ( les parts ne sont pas cessibles (céder) librement

· Les sociétés de capitaux : société anonyme

b)La classification économique.

1)Par la dimension.

On évalue la dimension d’une entreprise par effectif, CA et valeur ajoutée

· Petite de 10 à 49.

· Moyenne de 50 à 499

· Grande de 500 à 999

· TGE plus de 1000

2)Par le domaine d’activité.

On distingue les 3 secteurs de C.Clark :primaire, secondaire et tertiaire.

On distingue également la notion de secteur et de branche. Ex : une entr a 40% de son effectif ds le domaine de la chimie et 35% ds le textile et enfin 25% ds le cuir. Cette entr appartient donc à 3 branches, ce qui signifie que son CA sera divisé par branche. Par contre si le document est présenté par le secteur la totalité du CA ou de l’effectif apparaîtra dans le secteur chimie.

2-Culture et projet. 

Ce qui distingue 2 entr qui ont le même nbre de salariés, la même forme juridique et qui fabriquent le même produit, c’est leur culture.

Le projet dépend de l’entr. La culture est un ensemble d’attitudes communes, de manière d’aborder les problèmes, de valeurs partagés, de mythes, de symboles et de cérémonies qui doivent être appris et acceptés par tous les nouveaux membres.

Le projet d ‘entreprise a pour but de motiver le personnel. En fixant des objectifs aux quels tous les salariés adhèrent. Il permet d’assurer la cohésion de l’entr. Il est essentiel de rechercher les valeurs  dans l’entr, de fixer des objectifs et des réponses communes. Le projet de l’entr véhicule de l’image que l’entr veut donner d’elle même.

3-L’insertion de l’entreprise dans le système productif.

a)L’appareil productif français. (doc 1 p 141)

Les PME et PMI sont importants dans le système économique Français notamment des entr industrielles (96%). Les PMI exportent moins que les grandes entr : 29.3% du chiffre d’affaire contre 40.2% pour les grandes. Elles sont innovatrices et ont su s’adapter. Néanmoins, elles connaissent des difficultés de financement et ont souvent du mal à recruter des cadres.

La France n’est pas très bien placé puisqu’aucune entr Fce ne se situe parmis les 20 premières mondiales.

Les secteurs en tête sont la chimie, l’automobile et les communications et puis l’énergie.

b)Les relations inter-entreprises.

Premier types de relations : 

· La concurrence

· La publicité

· Le prix

Deuxième types de relations : la coopération.

Les entreprises essaient d’atténuer les effets de la concurrence et de contrôler les relations qu’elles entretiennent avec leurs clients et leurs fournisseurs. La coopération permet de réaliser des projets dont l’ampleur dépasse les capacités d’une seule entreprise.

Holding = société de porte feuille ;les ( entr st dépendantes d’un même centre financier qui dispose d’une part suffisante de leur capital afin de définir une stratégie et choisir les hommes ; ils laissent les filiales autonomes pour leur gestion courante.

Réseau d’entreprises = ce sont des entreprises qui entretiennent des liens. Quand les relations se font entre entreprises de même taille, elles peuvent prendre la forme de :

· De groupement

· De sociétés communes

L’ensemble des alliances qu’une entreprise tisse avec les autres entreprises (fournisseurs, clients, distributeurs) sans perte d’indépendance, s’appelle maillage.

La franchise est un contrat pour le quel le franchisé s’engage à respecter l’image et la politique commerciale du franchiseur. En contrepartie le franchisé reçoit des produits, bénéficie de la notoriété d’une marque et des opérations de publicités.

La cession de licence = vente d’un brevet.

Le portage = l’entr met son service exportation à la disposition d’une plus petite ; etc..

La taille critique = taille optimale ; pour rester compétitive face à la concurrence.

c)Les mouvements de concentration.

Le rapprochement peut se faire entre des sociétés qui ont des activités semblables : carrefour et promodes, renault et nissan.

Les firmes qui ont des activités complémentaires :

· Concentration vers le fournisseur

· Concentration verticale

· Concentration congloméra  = diversification

· En aval

